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Kniha Pasvolského je v základě studií hospodářských dějin Bulharska, avšak osvětluje plně dnešní 
problémy tohoto státu. Dozvíme se tu, že do roku 1925 Bulharsko uzavřelo jenom jednu obchodní 
smlouvu. Rok 1929 byl obratem, protože finanční závazky, založené na smlouvě v Neuil1y, byly redu
kovány na snesitelnou míru. Pasvolský je přesvědčen, že nové reparační úmluvy zlepšily nejenom hospo
dářskou situaci, ale i psychologii národa (str. 264). 

Základem poválečného chaosu Bulharska byly 3 hlavní problémy: desorganisovaná měna, pře

mrštěné rozpočty a nerovnováha V mezinárodním obchodu. Svaz ná~odů stabilisoval pro Bulharsko 
první dva problémy; třetí problém je stále akutní. Autor se domnívá, že zlepšení je jediné možné 
v »expansi národní výroby«, nejenom pro domácí spotřebu, nýbrž i pro vývoz. Vláda však doposavad 
neměla všeobecného plánu expanse; je také třeba reorganisace zemědělství, právě tak jako celého úvě
rového systému, a regularisace obchodní politiky. Vybudování komunikační sítě bude možné jenom 
s cizím kapitálem, a Pasvolský doporučuje, aby se užilo cizích expertů, snad i pod technickou superrevisí 
Svazu národů. Autor se přiznává, že Bulhaři všeobecně nemají důvěru k cizincům. 

Základní vysvětlení dosti trapné situace Bulharska je v tom, že tento stát není bohatou zemí, a že 
zemědělství trpí těžce změnami počasí. Je tedy nutností, aby reserv úrodných let bylo použito pro špatná 
léta. Přes deset let Bulhaři trpěli reparacemi. Nové smlouvy odstranily toto břemeno, a nyní je úkolem 
národa, aby si reorganisoval svůj hospodářský život. Pasvolský je náhledu, že »je možnost, že Bulharsko 
se stane po čase prosperující pospolitostí a rostoucím aktivem celé Evropě - a hlavně Balkánskému polo
ostrovu - kde právě z celého evropského kontinentu je takového pokroku nejvíce třeba«. (str. 298.) 

Řada mapek, dokumentů a bibliografie doplňují tuto nestrannou studii. Dr. J. S. Rouček. 
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